

ВМЕСТЕ КРЕПИТЬ КОЛЛЕКТИВНУЮ БЕЗОПАСНОСТЬ



“Эффективных результатов в борьбе с терроризмом можно достичь только коллективным путем. Для этой цели необходимо долгосрочное сотрудничество в военно-политической, финансовой и идеологической областях”, - подчеркнул Президент Кыргызской Республики Сооронбай Жээнбеков на встрече с участниками заседания Комитета секретарей Советов безопасности государств-членов Организации Договора о коллективной безопасности (ОДКБ), которая прошла 27 июня.

Глава государства отметил важность данной встречи в преддверии заседания Совета глав государств-членов ОДКБ осенью 2019 года. Президент подчеркнул, что современная международная ситуация характеризуется сложными и неоднозначными тенденциями развития.

“В глобальном мире проявляются различные вызовы перед ОДКБ и возникают угрозы коллективной безопасности. Они присутствуют в разных масштабах и временами дают о себе знать в наших странах. В первую очередь - это терроризм и экстремизм. Известно о мощной ресурсной подпитке терроризма со стороны определенных сил. Всё яснее прослеживается взаимосвязь между трансграничной преступностью, наркомафией, экстремистскими течениями и террористическим подпольем”, - отметил Сооронбай Жээнбеков.

Президент подчеркнул, что страны сталкиваются с участием своих граждан в различных террористических и экстремистских группировках. Имея антигосударственные цели, они по возвращению в места прежнего проживания несут явную угрозу.

“Главари боевиков пытаются сохранить потенциал своих формирований, проводят перегруппировку и перенаправляют свои силы и средства в страны, граничащие с внешним периметром ОДКБ. В первую очередь - это Афганистан. Сегодня территория

Афганистана является опорной точкой деструктивных сил для раскачивания ситуации в регионе. Количество террористических актов и произведенных наркотических средств в этой стране продолжает расти”, - подчеркнул глава государства.

В этой связи Сооронбай Жээнбеков отметил важность реализации документов по укреплению участков таджикско-афганской границы.

“На уровне глав государств имеется полное понимание опасности современных рисков, и поэтому мы вместе работаем над укреплением коллективной безопасности”, - сказал Президент.

Он также подчеркнул важность противодействия попыткам фальсификации истории.

“9 мая - главный праздник за всю совместную историю наших народов. Следующий год является юбилейным - 75-м годом Великой Победы. Имеются попытки девальвировать ценность вклада советского народа, наших отцов и дедов в разгроме фашизма. В ОДКБ по инициативе российской стороны было принято очень важное решение об участии 9 мая 2020 года военнослужащих каждого государства - участника ОДКБ в военном параде в Москве. Парад Победы - это не демонстрация силы, а дань уважения памяти наших отцов и дедов”, - отметил глава государства.

Президент Сооронбай Жээнбеков передал слова

приветствия главам государств-членов ОДКБ.

От имени секретарей советов безопасности государств-членов ОДКБ выступил и. о. генерального секретаря ОДКБ Валерий Семериков.

Он поздравил кыргызскую сторону с успешным проведением заседания Совета глав государств-членов ШОС и отметил, что по его итогам подписан солидный пакет документов, в том числе Бишкекская декларация.

Валерий Семериков подчеркнул, что страны ОДКБ должны показать пример конструктивного взаимодействия и доверительных отношений, а также выступить единым фронтом, призывая мировое сообщество к неукоснительному соблюдению норм международного права и решению конфликтных ситуаций дипломатическим путем.

Во встрече приняли участие секретарь Совета безопасности Кыргызстана Дамир Сагынбаев, секретарь Совета безопасности Армении Армен Григорян, государственный секретарь Совета безопасности Беларуси Станислав Зась, помощник Президента - секретарь Совета безопасности Казахстана Калмуханбет Касымов, секретарь Совета безопасности России Николай Патрушев, секретарь Совета безопасности Таджикистана Махмадали Ватанзода, исполняющий обязанности генерального секретаря ОДКБ Валерий Семериков.

Заседания

СОТРУДНИЧАТЬ ПО-НОВОМУ

В Бишкеке под председательством министра иностранных дел КР Чингиза Айдарбекова прошло 9-е заседание Координационного совета по сотрудничеству с Европейским Союзом с участием членов Совета, представителей министерств и ведомств КР, а также главы Представительства ЕС в КР, посла Эдуарда Ауэра.

В ходе заседания заслушана презентация руководителя отдела по сотрудничеству Представительства ЕС в КР Шарлотт Адриэн о страновом обзорном документе ЕС и возможных приоритетах сотрудничества для последующего обсуждения и включения в проект новой многолетней индикативной программы для Кыргызской Республики на 2021-2027 гг.

Европейская сторона выразила готовность рассмотреть дополнительные направления сотрудничества ЕС с КР и проработать выделение соответствующих ресурсов.

По итогам заседания Координационным советом предложено министерствам и ведомствам КР вновь рассмотреть и внести конкретные предложения по приоритетным вопросам для проведения консультаций по разработке новой Программы сотрудничества.

Образование

ДЛЯ ТОЛЕРАНТНОЙ И КОМФОРТНОЙ СРЕДЫ

27 июня на факультете естествознания и географии Ошского государственного университета состоялось торжественное открытие “Центра развития толерантности и безопасности образовательной среды”, созданного при поддержке Фонда Конрада Адэнауэра и Европейского Союза.



В церемонии приняли участие руководители ОшГУ, Ошского гуманитарно-педагогического института, Ошского государственного социального университета, преподаватели и учителя естествознания. Обращаясь к собравшимся, ректор ОшГУ Каныбек Исаков выразил уверенность, что учебно-методический центр займет достойное место в системе повышения квалификации педагогов на юге Кыргызстана.

По словам директора департамента аккредитации и качества образования ОшГУ Мейликан Алтыбасовой, вклад университета составил 300 тысяч сомов, а также он выразился в интеллектуальном виде: для студентов были разработаны учебные модули по экологической и физической безопасности.

Представители экологического движения сообщили участникам церемонии, что на днях правительством принят Комплексный стандарт безопасности для школ Кыргызской Республики. Также были представлены информационные ресурсы по вопросам безопасности образовательной среды.

С. ПАНКРАТОВ.
Фото автора.



ПРЕЗИДЕНТСКАЯ СТИПЕНДИЯ - СТУДЕНТАМ-ОЧНИКАМ

Открытый конкурс

В соответствии с Указом Президента Кыргызской Республики «Об утверждении Положения о присуждении Президентской стипендии студентам очной формы обучения высших учебных заведений Кыргызской Республики» от 27 июня 2017 года № 124, в целях оказания финансовой поддержки отличившимся студентам (курсантам), успешно совмещающим отличную учебу с исследовательской деятельностью и активной общественной работой, объявляется открытый конкурс по присуждению Президентской стипендии студентам (курсантам) очной формы обучения высших учебных заведений Кыргызской Республики по итогам 2018-2019 учебного года.

По всем вопросам, касающимся данного конкурса, просим обращаться в Министерство образования и науки Кыргызской Республики по телефону: (+312)-662842, 620465.

Форумы

ГАРМОНИЧНОЕ РАЗВИТИЕ ДЕТЕЙ - ПРИОРИТЕТНОЕ НАПРАВЛЕНИЕ ГОСУДАРСТВА



В Бишкеке 25 июня прошел Национальный форум, посвященный 30-летию принятия Конвенции ООН по правам ребенка и 25-летию присоединения Кыргызской Республики к данной конвенции. В нем принял участие Президент Кыргызской Республики Сооронбай Жээнбеков.

кампанию «Тумар», старт которой был дан 1 июня т.г.

«Дети - будущее нашего государства, и мы должны сделать все, чтобы наши дети выросли жизнерадостными, здоровыми, образованными и духовно развитыми людьми. Участникам форума желаю возможности открыто обсудить актуальные, насущные вопросы по защите детей и найти пути решения», - заключил Жээнбеков.

Кыргызстан является одной из 62 стран, который достиг Цели развития тысячелетия по сокращению детской смертности более чем на две трети.

На форуме обсуждены актуальные темы и механизмы по обеспечению и защите прав детей в стране.

В мероприятии приняли участие заместитель председателя Комитета ООН по правам ребенка Рената Винтер, экс-президент Роза Отунбаева, заместитель торага Жогорку Кенеша Аида Касымалиева, вице-премьер-министр Алтынай Омурбекова, посол ЕС в Кыргызстане Эдуард Ауэр, представитель ЮНИСЕФ в Кыргызстане Юкиэ Мокуо, руководители государственных органов, представители дипломатического корпуса, местных властей, НПО и гражданского общества.

По завершению форума принята итоговая Резолюция.

«Гармоничное развитие детей остается приоритетным направлением государства», - заявил Президент Кыргызстана Сооронбай Жээнбеков, выступая перед участниками форума.

По его словам, защита прав детей, окружение заботой, создание условий, чтобы они были счастливыми, полезными обществу, - дело, обязанность и долг не только родителей, но и государства, местных властей и общества.

Правительству Кыргызстана, как отметил глава государства, необходимо создавать достойные условия для развития детей, улучшения материального положения семей, их социальной поддержки и защиты.

«В Национальной стратегии развития страны создание среды для развития человека, раскрытие потенциала каждого и обеспечение его благополучия рассматривается как основной приоритет».

Приоритеты этой стратегии отвечают всем требованиям Глобальной повестки ООН», - подчеркнул он.

Президент отметил, что в рамках реализации Стратегии, правительство обязано обеспечить

следующее:

- улучшение качества здравоохранения, медицинских услуг и распространение высокотехнологичной медицины;

- гарантированный доступ и полный охват дошкольным и школьным образованием;

- создание системы социальной поддержки, гарантирующей всем минимальные стандарты социальной защиты.

«Приоритетной задачей всех ветвей власти, местных органов самоуправления и общественных организаций остается раннее развитие детей, представление интересов и защита прав ребенка, достижения Целей устойчивого развития для детей. Каждый ребенок в Кыргызстане должен жить и развиваться в условиях семейного окружения. Счастливый ребенок может вырасти только в счастливой семье», - сказал глава государства.

Поэтому, по словам Жээнбекова, укрепление института семьи должно также стать приоритетным направлением.

Глава государства отметил, что для доведения вышеуказанных целей до широких слоев населения он лично поддержал национальную

Токон Мамытов: НУЖЕН НЕСТАНДАРТНЫЙ ПОДХОД К РЕШЕНИЮ ПРОБЛЕМ ЮНОГО ПОКОЛЕНИЯ

Омбудсмен Кыргызстана Токон Мамытов рассказал агентству «Кабар», кто виновен в сложившейся проблемной ситуации вокруг детей.

По его словам, создание Детского омбудсмена - самый оптимальный вариант решения данной проблемы.

На вопрос, как главный правозащитник страны может оценить работу правоохранительных органов по защите прав детей, Мамытов ответил, что он не может сказать, что в сложившейся ситу-

ации по защите прав детей виновата милиция, омбудсмен или какой-нибудь другой орган.

«Это ошибка всех нас. Ошибка правоохранительных органов, Института омбудсмена, Министерства образования, здравоохранения, ошибка правительства и местных органов власти. Это говорит о том, что комиссии по делам

детей должны пересмотреть свою работу, сделать анализ, сделать выводы, где ранее были допущены ошибки и наладить работу», - сказал Т.Мамытов.

Акыйкатчы отметил, что нужен нестандартный подход к решению проблем детей. Об этом свидетельствует сложившаяся ситуация в стране.



В тему

УСИЛИТЬ РАБОТУ ПО ЭКСПОРТУ СЕЛЬХОЗПРОДУКЦИИ

Хроника

Президент Кыргызской Республики Сооронбай Жээнбеков 26 июня принял министра сельского хозяйства, пищевой промышленности и мелиорации Кыргызской Республики Эркинбека Чодуева.



Обсуждены текущее состояние и приоритетные планы по дальнейшему развитию аграрной отрасли страны, представлена предварительная информация по итогам первого полугодия текущего года.

Президент Сооронбай Жээнбеков подчеркнул, что сельское хозяйство является приоритетным сектором в структуре реальной экономики страны. Развитие аграрного сектора напрямую взаимосвязано с развитием регионов и отечественной экономики в целом.

Глава государства отметил, что Министерство сельского хозяйства, пищевой промышленности и мелиорации не должно быть лишь статистическим органом, а стать действенным локомотивом по продвижению реформ в аграрном секторе.

«Необходимо уделить особое внимание развитию сельского хозяйства на местах, постоянно держать руку «на пульсе» и чаще выезжать в регионы. Основной целью должно стать наращивание объемов экспорта сельскохозяйственной продукции. Аграрному сектору выделяются достаточные средства из республиканского бюджета, Кыргызско-Российского фонда развития и других финансовых институтов страны, поэтому необходимо усилить контроль над их рациональным использованием», - подчеркнул Сооронбай Жээнбеков.

Глава государства также отметил важность совершенствования законодательной базы, привлечения дополнительных инвестиций и применения научных методов в развитии сельского хозяйства.

«Очевидна ситуация в регионах по сбыту сельхозпродукции. Необходимо усилить работы по прогнозированию, мы уже видели, к чему может привести нечеткое видение ситуации. Министерству нужно преодолеть стереотипы, помогать крестьянам, чтобы они не уходили в минус во время сбыта своей продукции», - отметил Президент.

Сооронбай Жээнбеков рекомендовал усилить работу по увеличению экспорта отечественной сельхозпродукции в страны ближнего и дальнего зарубежья, в том числе с использованием экспортного потенциала в рамках ЕАЭС и статуса ВСП+. Проводить работу с перерабатывающими компаниями по увеличению экспорта мясомолочной продукции, фруктов и овощей, шерсти и другой сельхозпродукции на внешний рынок, в том числе в Китай.

Глава государства отметил необходимость своевременного обеспечения поливной водой

регионы страны и активизации работы по строительству ирригационной инфраструктуры. Также обратил внимание на внедрение «умных решений» и цифровизацию процессов в сельском хозяйстве, оптимизацию структуры Министерства с тем, чтобы она была «гибкой» и отвечала современным требованиям.

Министр сельского хозяйства, пищевой промышленности и мелиорации Эркинбек Чодуев проинформировал, что на сегодняшний день в качестве главных приоритетов в деятельности Министерства определены три направления.

Первое - это поддержка экспорта и продвижение отечественной сельскохозяйственной продукции на внешние рынки. По данному вопросу составлен план-мероприятий, который будет реализован в тесном взаимодействии с сельскохозяйственными ассоциациями и задействованными государственными органами.

«Мы уже заключили меморандум с 18 ассоциациями, что позволит напрямую вести работу с порядка 400 тысячами фермеров. В составе Министерства создано новое структурное подразделение - отдел по продвижению экспорта для усиления работы по выводу отечественной продукции на зарубежные рынки. К примеру, если до этого была договоренность с китайской стороной об экспорте дыни и черешни, то в нынешнем году договорились об экспорте муки, сухого молока и творога. На данный момент ведутся переговоры по сбыту фасоли и картофеля на зарубежные рынки», - рассказал Эркинбек Чодуев.

Второе - развитие пищевой и перерабатывающей промышленности. Министр продемонстрировал главе государства карту с указанием, где и какие сельхозпредприятия в приоритетном порядке должны быть введены в действие в регионах. В данном направлении будет вестись активная работа с Кыргызско-Российским фондом развития, ОАО «Айыл банк», ОАО «РСК Банк» и ОАО «Гарантийный фонд». Эркинбек Чодуев подчеркнул, что деятельность Министерства по строительству новых пищевых и перерабатывающих предприятий будет вестись адресно и точно.

Третье - в рамках Года развития регионов и цифровизации страны на базе государственного предприятия «Айыл маалымат» будет образовано новое государственное предприятие - «Цифровое сельское хозяйство», основной целью которого будет являться цифровизация процессов аграрной отрасли.

Возрождение промышленности в КР как основной фактор в развитии страны

Без развития промышленного сектора трудно рассчитывать на всецелое развитие государства, поскольку именно это направление является важнейшим фактором, двигающим все процессы в стране вперёд. Президент КР Сооронбай Жээнбеков, понимая это, делает ещё один решительный шаг в развитии республики.

Комитет по промышленности и предпринимательству при Национальном совете по устойчивому развитию КР является площадкой, где можно совместно обсуждать актуальные вопросы. Об этом в ходе первого заседания Комитета сообщил Президент Сооронбай Жээнбеков.

Глава государства отметил, что Комитет не является дополнительно созданным госорганом или структурой.

В своей вступительной речи Президент констатировал, что необходимо признать: нынешнее положение промышленности КР остается весьма сложным.

“Вызовы, которые стоят перед этой отраслью, весьма серьезные. Развитие технологий в мире приводит к динамичному развитию бизнес-среды. Технологические процессы на промышленных предприятиях цифровизируются и очень быстрыми темпами меняются принципы работы. Вместо дешевой рабочей силы ставка делается на квалифицированных специалистов, и продукция производится в соответствии с личными предпочтениями потребителей. За счет внедрения цифровых технологий меняется структура экономики, и появляются не только новые товары, но и совершенно новые экономики. Значительно снижается себестоимость продукции, выпускаемой через электронную торговлю и умную логистику. Появились возможности производства дешевой и высококачественной продукции с использованием новых композиционных материалов. Перед компаниями мира делают ставку не на производственную отрасль, а на сферу исследований и разработки новых технологий”, - заявил глава государства.

Жээнбеков также обратил внимание, что в состав Комитета включены представители госорганов и бизнес-сообщества, руководителей предприятий и эксперты. Президент Кыргызстана добавил, что подписал указ о назначении первого вице-премьер-министра Кубатбека Боронова и Аскара Сыдыкова своими заместителями в Коми-

тете.

Как отмечает эксперт Юрий Куринский, “эту инициативу от Президента ждали, и она нашла своё время. Всем понятно, что если не развивать многие отрасли в сфере промышленного сектора, то инициативы по развитию регионов так и могли остаться просто инициативами. Здесь же глава государства всерьёз намеревается двинуть развитие страны, которая и так засиделась в мелкой промышленной ячейке. У Кыргызстана есть серьёзный потенциал. Ведь достаточно вспомнить не такое уж и далёкое прошлое, когда страна имела лучшие показатели по Союзу (СССР, - прим. автора) по шерсти и мясу, одни из лучших показателей по зерновым и многолетним травам. Столичные заводы им. Ленина и им. Фрунзе входили в первую десятку по эффективному производству. Не всё потеряно. Существует прекрасная база. Есть, как опытные специалисты, умудрённые прошлыми достижениями, так и молодёжь, которой нужен выплеск своих талантов. Поэтому сегодняшнее событие многие воспринимают с большим оптимизмом”.

Сооронбай Жээнбеков на заседании поднял три основополагающих вопроса: исследование ситуации с промышленностью в стране, создание реального плана предпринимателей, определяющего перспективу развития Кыргызстана и формирование статуса промышленности в Кыргызстане. Президент в ходе первого заседания Комитета отметил легкую и перерабатывающую промышленность одними из главных перспективных направлений.

“У нас есть такие отрасли, как легкая промышленность и переработка сельскохозяйственной продукции, традиционно имеющие огромное значение в развитии нашей страны”, - заявил Президент.

По его словам, они относятся к секторам, обеспечивающим население рабочими местами и доходами. Развитие данных отраслей, как отметил Прези-

дент, также даст толчок для развития сферы сельского хозяйства, строительства, торговли, образования.

“Развитие сельского хозяйства имеет ключевое значение, поскольку оно направлено не только на улучшение урожайности и качественной переработки получаемых продуктов, но и создаёт огромное количество рабочих мест. Кыргызстан всегда был и остаётся аграрной республикой. Соответственно в данной отрасли было задействовано около 65-70% населения страны. Вы понимаете, как это актуально и сейчас? Трудоустроить практически больше половины населения, причём учитывая то, как ушла вперёд научно-техническая мысль в аграрном секторе, и труд в сельском хозяйстве будет вполне прибыльным, а государство самодостаточным”, - подчёркивает Куринский.

Стоит сказать, что сельское хозяйство никогда не требовало больших финансовых вложений. Это облегчает реализацию различного рода проектов в данной отрасли.

“Эти отрасли (лёгкая промышленность и агропромышленный комплекс) отличаются своей сравнительно низкой капиталоемкостью. Другими словами, если мы окажем государственную поддержку этим отраслям, то сможем получить отдачу, в разы превышающую каждый вложенный сом”, - отметил Президент.

Сооронбай Жээнбеков также сказал, что главным условием для развития этих сфер в короткие сроки является привлечение инвесторов, способных предоставить рынки сбыта, привести новые технологии и оказать помощь в создании своего промышленного потенциала в будущем. “Появилась возможность экспорта фруктов, молока, меда на огромные рынки не только ЕАЭС, но и Китая, Индии, Пакистана и Ирана”, - заметил глава государства.

“Эта мысль была чуть не главной в выступлении Президента - рынки сбыта. Самый важный момент в любом производстве. Можно много и качественно работать, но не иметь спроса на свой продукт. Благо, что Кыргызстан зарекомендовал себя по этой части с

хорошей стороны. Продукты питания, сельскохозяйственная и швейная продукция находится на хорошем счету в странах СНГ. Учитывая членство республики в ЕАЭС, а также то, что Кыргызстан отлично показал свои возможности на прошедшем саммите ШОС, всё это открывает небывалые возможности для производства и сбыта своей продукции во все страны данных международных объединений и не только”, - заявил эксперт.

Президент Кыргызстана также отметил, что промышленные компании международного уровня размещают свои производства в странах, где создаются конкретные, благоприятные условия для инноваций и научных исследований. Сооронбай Жээнбеков напомнил, что со вступлением страны в ЕАЭС внимание уделяется конкурентоспособности.

“Считаю, что для противостояния данным вызовам одной из главных обязанностей государства является резкое усиление конкурентоспособности промышленной отрасли”, - сказал глава государства.

Стоит добавить и то, что Президент Жээнбеков сообщил, с переходом на новый уровень промышленного производства получить выгоды из тени, по данным Нацстаткома, на 24%, по оценкам экспертов - на 29%.

“В перспективе легкая промышленность станет отраслью, способной динамично развиваться и “поглотить” излишки человеческих ресурсов в сфере сельского хозяйства и сфер, находящихся в тени”, - заключил он.

Также на заседании, в частности, была озвучена инициатива, которая должна стать очень перспективной, учитывая идеальные условия для её реализации. В Кыргызстане нужно создавать проекты по овцеводству. Об этом в ходе первого заседания Комитета по промышленности и предпринимательству при Национальном совете по устойчивому развитию сообщила глава Ассоциации агробизнесменов “Жер азыгы” Азиза Юлдашева. Она отметила, что шерсть пользуется большим спросом у ремесленников и предприятий, занимающихся шерстяными изделиями.

“Есть компания Vivatex в Токмоке. С каким успехом они

торгуют шерстяной продукцией в Узбекистане, России и Америке! Мы говорим об экологически чистой продукции. На шерсть существует огромный спрос в мире”, - сказала она.

Юлдашева обратилась к новому министру сельского хозяйства, пищевой промышленности и мелиорации Эркинбеку Чодуеву с предложением создать проекты по овцеводству.

“До сих пор важным вопросом является привлечение инвестиций. Без них будет затруднительно поднимать промышленность в государственном масштабе. Но не менее важным остаётся и вопрос того, как себя будут вести налоговые и фискальные службы. Здесь необходима политическая воля самого Президента. Без чёткого разрешения этих споров можно увязнуть в символической паутине и не найти нужного компромисса”, - заметил Куринский.

Как раз на этом Сооронбай Жээнбеков остановил своё пристальное внимание и призвал правоохранительные и фискальные органы не ставить препоны инвесторам.

“В частности по правоохранительным и фискальным вопросам. По этой проблеме начал работать наш орган. Если будут конкретные факты, вы их предъявляйте, будем решать. Вот, к примеру, такой факт. 12 млн. долларов пришли в Кыргызстан, но пока под арестом и не работают. Для среднего бизнеса мы пытаемся привлечь кредиты. С Индией наконец договорились, берем 2 млн. долларов. Работали над проектом 1,5 года. С Китаем работаем и Россией, чтобы эти деньги привлечь в Кыргызстан для их вложения в промышленность и создавать рабочие места. В то же время приходят 12 млн. долларов и их арестовали. Если пришедшие деньги чисты, если нет отмывания, то почему для проверки уходит 5 месяцев? Ну, проверьте за пару дней. Мы же за счет инвестиций поднимаем экономику страну. Наша цель сегодня - привлечение инвестиций, развитие промышленности”, - подчеркнул глава Кыргызстана.

После данного выступления Президента КР в стране вновь должен вспыхнуть не только интерес к намеченной работе, но и к её практическому воплощению.

А. КУБИЦКИЙ.

Пресс-конференции

ГУОБДД разработало стикеры и буклеты для автотуристов



Личный состав ГУОБДД готов к обеспечению безопасности и общественного порядка в туристический сезон. Об этом на пресс-конференции в агентстве “Кабар” сообщил заместитель начальника ГУОБДД МВД КР Нур Сатыбалдиев.

По его словам, совместно с другими ведомствами был разработан план мероприятий о координации госорганов по обеспечению безопасности

во время летнего туристического сезона.

“На сегодня в связи с началом туристического сезона ведомство установило 3 смены работы инспекторов, которые

разделены по квадратам. Мы также разработали буклеты и стикеры для автотуристов, которые содержат информацию о номерах правоохранительных органов, о расположении банкоматов, общепита, гостиниц.

По его данным, стикеры и буклеты раздаются на бесплатной основе на КПП госграниц и в аэропортах.

“На территории Иссык-Кульской области установлены 16 баннеров и в Чуйской области 6 баннеров с информацией о соблюдении правил дорожного движения и указанием проезда на Иссык-Куль. Личный состав готов к обеспечению общественного порядка и безопасности на автодорогах”, - подытожил Сатыбалдиев.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 1



07:00, 09:00, 13:00, 17:00 Кундарек.
07:10 Т/с "Апамдын махабаты".
07:40 Д/ф "Тайны жизни слонов".
08:32, 09:10 Х/ф "Дети шпионов".
10:13, 03:37 Т/с "Весной расцветает любовь".
11:00, 15:00 15:00 Новости.
11:15 Х/ф "Тагдыр".
12:48, 04:24, 13:15, 05:37 Х/ф "Диши ради нас".
15:20 "Жунгге сапар".
16:20 Д/ф "Здравствуй, солнышко!".
16:35 "Биздин айыл". Каркыра айылы. Туп району.
17:23 Т/с "Менталист".
18:08 "Окут". Баялы Исакеев.
18:34, 01:58 "Стратегия - 2040".
19:00, 21:00, 03:00, 05:00 "Ала-Тоо".
19:45, 02:18 "Кыргыз искусство чеберлери". КР эл артисти Д. Жалгасынова.
20:15 "Трибуна КТРК".
20:25 "Капитал".
21:45, 02:48 "Кылым куулеру".
22:00 "Би-Би-Сиден" дуйнелук жанылыктар.



06:00 Х/ф "Влюблен по собственному желанию".

07:30 Керкем тасма "Бакайдын жайыты".
08:45 Керкем тасма "Ак кеме".
10:30, 17:30, 20:00 Турк сериалы "Шумкар Дебе".
11:00 "Ждем в гости".
11:30 Планета вкусов.
12:00, 14:00, 16:00, 18:00 Новости.
12:10, 13:10 Х/ф "Команда мечты".
14:10 Т/с "Осколки счастья-2".
15:10, 16:10, 17:10 Х/ф "Инферно".
18:10 Т/с "Спеццы".
19:00 Не сахар.
19:30, 23:00, 03:00 Вечер новостей.
21:00 Чакмак.
22:30 "На крутых перевалах истории".
23:35 Х/ф "Темный рыцарь".
02:05 Правила жизни 100-летнего человека.
03:30 Планетанын жандуу символдору.



05:00 "Доброе утро".
09:00, 12:00, 15:00 Новости.
09:55 Модный приговор.
10:55 Жить здорово!
12:15, 17:00, 18:25 Время покажет.
15:15 Давай поженимся!
16:00 Мужское / Женское.

18:00 Вечерние новости.
18:50 На самом деле.
19:50 Пусть говорят.
21:00 "Время".
21:30 Т/с "25-й час".
23:32 Эксклюзив



06:00 Утро России.
10:00 О самом главном.
11:00, 14:00, 20:00 Вести.
11:25, 14:25, 17:00, 20:45 Вести. Местное время.
11:45 Судьба человека с Борисом Корчевниковым.
12:50, 18:50 60 Минут.
14:45 Кто против?
17:25 Андрей Малахов. Прямой эфир.
21:00 Т/с "Ловушка для королевы".
22:50 Вечер с В. Соловьевым.



07:02 Саякбай.
07:05 "Кутман тан" - маалыматм у з к а л ы к программасы.
10:00 "Евроњьюс" - дуйнелук кабарлар.
10:30, 15:00, 19:00 Новости.
10:40 М/ф "Храбрая сердцем".
12:00 "Чак туш" - мадания-

музыкалык саат.
13:10 Х/ф "Принц и я".
15:10 "Учур маселеси".
16:10 Х/ф "Ультиматум Борна".
18:00 "Поэзия кайрыктары".
18:15 "Ыйык милдет".
18:35 "Туркия: Денизли шаарына саякат".
19:40 Окуянын чоожайы - атайын репортаж.
19:50 Дуйнелук жанылыктар.
20:00 "Кунмаек".
20:30 Жанылыктар.
21:15 "Элдик объектив".
21:20 Мировые новости.
21:30 "Данисте" ("Азаттык").
22:05 Жанылыктар.
22:30 "Зоболо".
23:00 "Сыргалым". Кеп сериялуу керкем тасма. 78-я серия.
23:45 Жанылыктар.
00:35 Саякбай.



06:00 М/ф.
07:00 Танкы Беш.
09:00 Главные итоги недели - информационно-аналитическая программа.
09:55 Танкы Беш.
12:00 Д/ф.
13:15 "5 Элемент".
14:00, 09:30, 23:00 Новости.
14:15 "Статус" с Русланом

Машраповым.
14:50 Х/ф "Лев".
16:50 Х/ф "Очкарик".
18:00 "Ой бугун".
19:05 Д/ф.
20:20 КЭПх - Келгиле Эркин Пикирлешели.
20:30 Жанылыктар.
21:20 "NARYNAIYP&...".
21:50 Т/с "Да, господин Премьер-министр!".
00:35 "Кунезек".
01:05 Х/ф "Черная книга".
03:30 Х/ф "Девушка с татуировкой дракона".



07:05 "Таннуру". Туз эфир.
0 9 : 0 0
"Неделя". Информационно-аналитическая программа.
09:40 "Ишкерайым" Динара Кийикбаева.
10:00 Парламент.
11:00 Жанылыктар.
11:05 Асылзат.
11:30 М/ф "Князь Владимир".
12:00, 16:00, 23:00 Новости.
12:05 М/ф "Князь Владимир".
12:45 "Таннуру" Кайталоо.
14:00 Правила жизни 100-летнего человека.
15:00 Жанылыктар.

15:05 Х/ф "Шок и трепет".
17:00 Д/ф "Автодилеры".
17:45 М/ф "Кротик и Панда".
18:00 Т/с "Вишневый сезон".
19:00 Новости. Прямой эфир.
19:30 "Дорога в школу" 11-я серия.
20:00 Жанылыктар. Туз эфир.
20:30 "Бакайдын жайыты". Керкем фильм.
22:00 Жанылыктар.
22:30 Музайрык.
23:30 Х/ф "Джейн берет ружье".



08:30 Биз менен
10:30 Кутуча
11:05 Ыр дуйно
11:30 Киносеанс "Судный день"
13:00 Кабарлар
13:35 Киносеанс "Обитель"
15:15 Жандуу жаратылыш
16:30 Кабарлар
17:00 Телесериал "Бункер"
18:00 Кабарлар
18:15 Диалог
18:35 Кутуча
19:05 Конулдуу маанай
20:00 Кабарлар
20:30 Тележурнал "Америка манзаралари"
21:05 Киносеанс "Алымкан"
22:50 Телесериал "Адвокаты"

ВТОРНИК, 2



07:00, 09:00, 11:00, 15:00 Новости.
07:10 Т/с "Апамдын махабаты".
07:41 Д/ф "Дикая природа Тибет".
08:25, 09:10 Х/ф "Дети шпионов-2: Остров несбывшихся надежд".
10:13, 03:37 Т/с "Весной расцветает любовь".
11:15 "Капитал".
11:45, 01:45 "Кырчын емур, кыйыгын суйуу". Керкем фильм.
13:00, 17:00 Кундарек.
13:15 Х/ф "Вечерняя школа".
15:20 "Жунгге сапар".
16:20 Х/ф "Муза".
16:36 "Жылыкчылар".
17:23 Т/с "Менталист".
18:07 "Окут". Абдыкадыр Орозбеков.
18:33 "Альтернатива".
19:00, 21:00, 03:00, 05:00 "Ала-Тоо".
19:45 "Ой ордо".
20:40, 04:21 "Телекузет".
21:45 "Президенттин багыты".
22:00 "Би-Би-Сиден" дуйнелук жанылыктар.
22:15 Х/ф "Бир мушек акча".



06:00 "Год на орбите".
07:00, 19:30, 23:00, 03:00 Вечер новостей.
07:30 "На крутых перевалах истории".
08:00, 20:30, 22:00, 04:00 Жанылыктар кечи.
08:30 Жужжашар.
09:30, 04:30 Чакмак.
10:30, 17:30, 20:00 Турк сериалы "Шумкар Дебе".
11:00 Настоящее время. Азия.
11:30 Человек на карте.
12:00, 14:00, 16:00, 18:00 Новости.
12:10 Т/с "Наваждение".
13:10, 18:10 Т/с "Спеццы".
14:10 Т/с "Любовь за любовь".
15:10, 16:10, 17:10 Х/ф "Вам письмо".
19:00 "Я - повар".
21:00 Кеп кеерук.
22:30, 03:30 "Тарыхтын татаал ашуулары".
05:00 "Доброе утро".
09:00, 12:00, 15:00 Новости.
09:55 Модный приговор.
10:55 Жить здорово!

12:15, 17:00, 18:25 Время покажет.
15:15 Давай поженимся!
16:00 Мужское / Женское.
18:00 Вечерние новости.
18:50 На самом деле.
19:50 Пусть говорят.
21:00 "Время".
21:30 Т/с "25-й час".
23:20 "Камера. Мотор. Страна".



06:00 Утро России.
10:00 О самом главном.
11:00, 14:00, 20:00 Вести.
11:25, 14:25, 17:00, 20:45 Вести. Местное время.
11:45 Судьба человека с Борисом Корчевниковым.
12:50, 18:50 60 Минут.
14:45 Кто против?
17:25 Андрей Малахов. Прямой эфир.
21:00 Т/с "Ловушка для королевы".
22:50 Вечер с В. Соловьевым.



07:05 "Кутман тан"
09:15 "Сыргалым"
10:00 "Евроњьюс" - дуйнелук жанылыктар.
10:30, 15:00, 19:00 Новости.
10:40 М/ф.
12:10 "Чак туш"
13:10 Х/ф "Макс".
15:10 "Учур маселеси".
16:10 М/ф "Пес и кот".
16:30 Х/ф "Нелегкое счастье".
18:00 "Сайра комуз".
18:20 "Издеим сени".
18:40 Маданият жанылыктары.
19:40 Окуянын чоожайы - атайын репортаж.
19:50 Дуйнелук жанылыктар.
20:00 "Кунмаек".
20:30 Жанылыктар.
21:15 "Элдик объектив".
21:20 Мировые новости.
21:30 "Каректе Евразия" ("Азаттык").
22:30 "Очпес ысымдар".
23:00 "Сыргалым".
23:45 Жанылыктар.



06:00, 14:00, 19:30, 23:00 Новости.
07:00 Танкы Беш.
11:55 Т/с "Да, господин

Премьер-министр!".
13:15 "NARYNAIYP&...".
14:15 Ой бугун.
15:20 КЭПх - Келгиле Эркин Пикирлешели.
15:40 Х/ф "Временный парень".
17:00 Д/ф.
18:00 "Ой бугун".
20:20 КЭПх - Келгиле Эркин Пикирлешели.
20:30 Жанылыктар.
21:20 "Кунезек".
21:50 Т/с "Да, господин Премьер-министр".
00:35 "Кунезек".
01:10 Х/ф "Амадей".
03:40 Х/ф "Джобе: Империя соблазна".



0 7 : 0 5
"Таннуру". Туз эфир.
09:00 Жанылыктар.
09:30 "Технозона".
10:00, 12:00, 16:00, 23:00 Новости.
10:30 М/с "Кунг-фу Панда".
11:05 М/ф "Волшебный парк Джун".
12:45 "Таннуру". Кайталоо.
14:00 Т/с "Вишневый сезон".
15:05 Х/ф "Малыш Кид".
17:00 Д/ф "Автодилеры".
17:45 М/ф "Кротик и Панда".
18:00 Т/с "Вишневый сезон".

19:00 Новости. Прямой эфир.
19:30 Дорога в школу
20:00 Жанылыктар. Туз эфир.
20:30 Иные. Мозг всемогущий. 1 ч.
21:00 Куунун Сыры.
21:15 Д/ф "Живые символы планеты. Болгария".
22:00 Жанылыктар.
22:30 Музайрык.
23:30 Х/ф "Козырные тузы".



08:30 Биз менен
10:30 Кутуча
11:05 Ыр дуйно
11:15 Телесериал "Бункер"
12:05 Конулдуу маанай
13:00 Кабарлар
13:30 Тележурнал "Америка манзаралари"
14:05 Киносеанс "Алымкан"
15:35 Жандуу жаратылыш
16:30 Кабарлар
17:00 Телесериал "Бункер"
18:00 Кабарлар
18:15 Диалог
18:35 Кутуча
19:05 Программа "Талант"
20:00 Кабарлар
20:35 Киносеанс "А жана У"
22:10 Телесериал "Адвокаты"
23:05 Тамаша

СРЕДА, 3



07:00, 09:00, 13:00, 17:00 Кундарек.
07:10 Т/с "Апамдын махабаты".
07:40 Д/ф "Великие миграции. Продолжение рода".
08:30 Х/ф "Дети шпионов-3: Игра окончена".
09:58 Х/ф "Водолей".
10:14, 03:37 Т/с "Весной расцветает любовь".
11:00, 15:00 15:00 Новости.
11:15, 01:33 "Суйуу жанырыгы". Керкем фильм.
12:44 Х/ф "Блуждающая земля".
15:20 "Жунгге сапар".
16:20 "Актуальный разговор".
17:23 Т/с "Менталист".
18:06 "Оюуга тушкен обондор".
18:15, 01:23 "Цифровой Кыргызстан".
18:30 "Парламентаризм сабактары".
19:00, 21:00, 03:00, 05:00 "Ала-Тоо".
19:45 "Улутман".
20:25 "Капитал".
21:45 Атайын репортаж.
22:00 "Би-Би-Сиден" дуйнелук жанылыктар.



06:00 "Год на орбите".
07:00, 19:30, 23:00, 03:00 Вечер новостей.
07:30, 03:30 "Тарыхтын татаал ашуулары".
08:30 Жужжашар.
09:30, 04:30 Кеп кеерук.
10:30, 17:30, 20:00 Турк сериалы "Шумкар Дебе".
11:00 Настоящее время. Азия.
11:30 Не сахар.
12:00, 14:00, 16:00, 18:00 Новости.
12:10 Т/с "Наваждение".
13:10, 18:10 Т/с "Спеццы".
14:10 Т/с "Любовь за любовь".
15:10, 16:10, 17:10 Х/ф "Праздничный переполох".
19:00 Планетанын жандуу символдору.
21:00 Чакмак.
22:30 "На крутых перевалах истории".
23:35 Х/ф "Счастья!"
05:00 "Доброе утро".
09:00, 12:00, 15:00 Новости.
09:55 Модный приговор.
10:55 Жить здорово!

12:15, 17:00, 18:25 Время покажет.
15:15 Давай поженимся!
16:00 Мужское / Женское.
18:00 Вечерние новости.
18:50 На самом деле.
19:50 Пусть говорят.
21:00 "Время".
21:30 Т/с "25-й час".
23:30 Звезды под гипнозом.



06:00 Утро России.
10:00 О самом главном.
11:00, 14:00, 20:00 Вести.
11:25, 14:25, 17:00, 20:45 Вести. Местное время.
11:45 Судьба человека с Борисом Корчевниковым.
12:50, 18:50 60 Минут.
14:45 Кто против?
17:25 Андрей Малахов. Прямой эфир.
21:00 Т/с "Ловушка для королевы".
22:50 Вечер с Владимиром Соловьевым.



07:02 Саякбай.
07:05 "Кутман тан"
09:15 "Сыргалым".
10:00 "Евроњьюс".
10:30, 15:00, 19:00 Новости.
10:40 М/ф "Мулан".
12:10 "Чак туш"
13:00 Жанылыктар.
13:10 Х/ф "Всегда говори да".
15:10 "Учур маселеси".
16:00 Жанылыктар.
16:10 Х/ф "Эволюция Борна".
18:20 "Мен - кыргызстан-дыкмын".
18:40 "Сак бол".
19:40 "Президенттин багыты".
19:50 Дуйнелук жанылыктар.
20:00 "Ынгалсыз суроолор"
20:30 Жанылыктар.
21:15 "Элдик объектив".
21:20 Мировые новости.
21:30 "Кез караш" - ток-шоу.
21:15 Жанылыктар.
22:40 "Сыргалым".
23:25 Жанылыктар.
00:15 Саякбай.



06:00, 14:00, 19:30, 23:00 Новости.
07:00 Танкы Беш.
09:50 Танкы Беш.
11:55 Т/с "Да, господин Премьер-министр".

13:15 "Кунезек".
15:15 Ой бугун.
15:20 КЭПх - Келгиле Эркин Пикирлешели.
15:40 Х/ф "Аптап".
17:05 Д/ф.
18:00 Ой бугун.
19:00 "Курулуш дуйнесу".
20:20 КЭПх - Келгиле Эркин Пикирлешели.
20:30 Жанылыктар.
21:20 Т/с "Да, господин Премьер-министр!".
21:50 "Пятеро на пятом" с Эльнурой Алкановой.
23:50 Жанылыктар.
00:35 "Пятеро на пятом" с Эльнурой Алкановой.
01:40 Х/ф "Похищение".
03:10 Х/ф "Исчезнувшая".



07:05 "Таннуру". Туз эфир.
09:30 Дизайн интерьера
09:45 Самоделки.
10:00, 12:00, 16:00, 23:00 Новости.
10:30 М/с "Кунг-фу Панда".
11:05 М/ф "Хороший динозавр".
12:45 "Таннуру". Кайталоо.
14:00 Т/с "Вишневый сезон".
15:05 Х/ф "Больше, чем кино".
17:00 Д/ф "Автодилеры".
17:45 М/ф "Кротик и Панда".

18:00 Т/с "Вишневый сезон".
19:00 Новости. Прямой эфир.
19:30 Дорога в школу
20:00 Жанылыктар. Туз эфир.
20:30 Природоведение. Все из яйца.
21:00 "Ишкерайым" Жыпар Жолочиева.
21:10 "Эксперимент". Кыскача тасма.
21:30 "Шоорат".
22:00 Жанылыктар.
22:30 Музайрык.



08:30 Биз менен
10:30 Кутуча
11:05 Ыр дуйно
11:15 Телесериал "Бункер"
12:05 Программа "Талант"
13:00 Кабарлар
13:30 Киносеанс "А жана У"
15:05 Телесериал "Адвокаты"
16:30 Кабарлар
17:00 Телесериал "Бункер"
18:00 Кабарлар
18:15 Диалог
18:35 Кутуча
19:05 Программа "Обон"
20:00 Кабарлар
20:35 Киносеанс "Чесилбес чечим"
22:05 Телесериал "Адвокаты"
23:30 Кабарлар

ЧЕТВЕРГ, 4



07:00, 09:00, 11:00, 15:00 Новости.
07:10 Т/с "Апамдын махабаты".
07:41 Д/ф "Смертоносная Африка. Калахари".
08:25 Х/ф "Дети шпионов-4".
09:58 Х/ф "Айымдын дуйнесу".
10:15, 03:37 Т/с "Весной расцветает любовь".
11:15 "Капитал".
11:45, 13:15, 01:35 "Ата Журт". Керкем фильм.
13:00, 17:00 Кундарек.
13:26 Х/ф "Я беру все твои деньги".
14:50 "Цифровой Кыргызстан".
15:20 "Жунгге сапар".



06:00 "Год на орбите".
07:00, 19:30, 23:00, 03:00 Вечер новостей.
07:30, 23:35, 03:30 "На крутых перевалах истории".
08:00, 20:30, 22:00, 04:00 Жанылыктар кечи.
08:30 Жужжашар.
09:30, 04:30 Чакмак.
10:30, 17:30, 20:00 Турк сериалы "Шумкар Дебе".
11:00 Настоящее время. Азия.
11:30 Неизвестная Россия.
12:00, 14:00, 16:00, 18:00 Новости.



05:00 "Доброе утро".
09:00, 12:00, 15:00 Новости.
09:55 Модный приговор.
10:55 Жить здорово!
12:15, 17:00, 18:25 Время покажет.
15:15 Давай поженимся!
16:00 Мужское / Женское.
18:00 Вечерние новости.
18:50 На самом деле.
19:50 Пусть говорят.



06:00 Утро России.
10:00 О самом главном.
11:00, 17:00, 20:00 Вести.
12:00 Прямая линия с Владимиром Путиным.
15:00, 17:25 60 Минут.
18:35 Андрей Малахов. Прямой эфир.
21:00 Т/с "Ловушка для королевы".
22:50 Вечер с Владимиром



07:02 NarynaIYP.
07:05 "Eoiaia oai"
09:15 "Nodaeei".
10:00 "Aaioipn".
10:30, 15:00, 19:00 Iaiioe.
10:40 I/o "Ioeai-2".
12:00 "xae ooe" - Iaaiaiee- Ioeaiee Iaae.
13:10 O/o "Caieiiiiieoeoiue aaaaiee".
15:10 "Edeioaieiaiee". Ooe yoe.
16:10 I/o "Aeio".
16:35 O/o "Aaaaieeii Aio".
18:40 Iaaiaieeoe aaiioeioeada.
19:40 Ieoyiui +Iaaaeu - aoeaii daioeae.
19:50 Aoeiaieeoe aaiioeioeada.
20:00 "Eoiaiee".



06:00, 14:00, 19:30, 23:00 Новости.
07:00 Танкы Беш.
11:55 Т/с "Да, господин Премьер-министр!".
13:00 Жанылыктар.
13:15 КЭПх - Келгиле Эркин Пикирлешели.
14:15 Ой бугун.
15:20 "Пятеро на пятом" с Эльнурой Алкановой.
16:25 Х/ф "Жоргонун журушу".
18:00 Ой бугун.
20:20 КЭПх - Келгиле Эркин Пикирлешели.
20:30 Жанылыктар.
21:20 "Кунезек".

16:25 "Улутман". 17:23 Т/с "Менталист". 18:06 Х/ф "Кардиограмма". 18:19 "Бейне". Б. Асаналиев. 19:00,21:00,03:00,05:00 "Ала-Тоо". 19:45 "Ой ордо". 20:40, 04:22 "Телекузет". 21:45 "Президенттин багыты". 22:00 "Би-Би-Сиден" дуйнелук жанылыктар. 22:15 "Туздуу талаа". К/ф 23:50 Х/ф "Малыш Кит". 01:26 "Оюуга тушкен обондор". 04:37 Х/ф "Я заберу все твои деньги".

12:10 Т/с "Наваждение". 13:10,18:10 Т/с "Спецы". 14:10 Т/с "Любовь за любовь". 15:10,16:10,17:10 Х/ф "Как отделаться от парня за 10 дней". 19:10 Беседы с архипастырем. 21:00 Нить накала. 22:30 "Тарыхтын татаал ашуулары". 21:00 "Время". 21:30 Т/с "25-й час". 23:20 Вечерний Ургант. 00:25 На самом деле.

21:15 "Үеәәә йауәәә". 21:20 Т/с "Аәсәәә йауәәә". 21:30 "Аәсәәә йауәәә". 22:30 "Аәсәәә йауәәә". 23:00 "Ойё". 00:20 "Науәәә". 21:50 Закымга Айланган Замандар. 22:10 Т/с "Да, господин Премьер-министр!". 00:35 "Кунезек".

07:05 "Оәйіооо". 09:30 "Өйііооо". 10:00,12:00,16:00,23:00 йауәәә. 10:30 й/н "Ойіооо". 11:05 О/о "Іоәәә йауәәә". 12:45 "Оәйіооо". 14:00 О/н "Аәсәәә йауәәә". 15:05 О/о "Аәсәәә йауәәә". 17:00 А/о "Аәсәәә йауәәә". 17:45 й/о "Ойіооо".

18:00 О/н "Аәсәәә йауәәә". 19:00 йауәәә. 19:30 "Айііооо". 20:00 Аәсәәә йауәәә. 20:30 "йауәәә йауәәә". 21:30 йауәәә. 22:30 й/о "йауәәә". 08:30 Биз менен 10:30 Кутуча 11:05 йр дуйно

11:15 Телесериал "Бункер". 12:05 Программа "Обон". 13:00 Кабарлар. 13:30 Киноссеанс "Чечилбес чечим". 15:05 Телесериал "Адвокаты". 15:35 Жандуу жаратылыш. 16:30 Кабарлар. 17:00 Телесериал "Бункер". 18:00 Кабарлар. 18:15 Диалог. 18:35 Кутуча. 19:05 Программа "Эргуу". 20:00 Кабарлар. 20:35 Киноссеанс "Жамиля". 22:05 Телесериал "Адвокаты". 23:30 Кабарлар.

07:00, 09:00, 13:00, 17:00 Кундарек. 07:10 Т/с "Апамдын махабаты". 07:39 Д / ф "Королевская кобра". 08:15 М/ф "Человек-паук: Через вселенные". 10:16, 03:37 Т/с "Весной расцветает любовь". 11:00, 15:00 Новости. 11:15, 01:30 Х/ф "Бунт". 12:48, 13:15, 04:23, 05:37 Х/ф "Варкрафт". 15:20 "Жунгеге сапар". 16:20 "Маанилуу маек". 17:18 "Манас таануу". 18:03 "Санарип Кыргызстан". 18:13 "Проект развития животноводства и рынка". 18:31 "One travel". 19:00,21:00,03:00,05:00 "Ала-Тоо". 19:45 "Ой ордо". 20:35 "Агрочарба". 21:45 "Аймактарды енуктуруу". 22:00 "Би-Би-Сиден" дуйнелук жанылыктар. 22:15 "Атанын уулу". Талант Кадыров. 23:45 Х/ф "Статус: Обновлен".

06:00 "Год на орбите". 07:00,19:30,23:00,03:00 Вечер новостей. 07:30, 03:30 "Тарыхтын татаал ашуулары". 08:30 Жужжашар. 09:30 Нить накала. 10:30, 17:30, 20:00 Турк сериалы "Шумкар Дебе". 11:00 Настоящее время. Азия. 11:30 Детали. 12:00, 14:00, 16:00, 18:00 Новости. 12:10 Т/с "Наваждение". 13:10 Т/с "Спецы". 14:10 Т/с "Любовь за любовь". 15:10,16:10,17:10 Х/ф "Джейн Эйр". 18:10 Мировой рынок. 19:00 Азия 360°. 21:00 Не сахар. 21:30 Планетанын жандуу символдору. 22:30 "Улуу кадам". 05:00, 09:25 "Доброе утро". 09:00, 12:00, 15:00 Новости. 09:55 Модный приговор. 10:55 Жизнь здорово! 12:15, 17:00, 18:20 Время

06:00 Утро России. 10:00 О самом главном. 11:00, 14:00, 20:00 Вести. 11:25, 14:25, 17:00, 20:45 Вести. Местное время. 11:45 Судьба человека с Борисом Корчевниковым. 12:50, 18:50 60 Минут. 14:45 Кто против? 17:25 Андрей Малахов. Прямой эфир. 21:00 Х/ф "Дочки-мачехи". 00:25 2 ВЕРНИК 2. 07:02 "Науәәә". 07:05 "Оәйіооо". 09:15 "Аәсәәә йауәәә".

10:00 "Аәсәәә йауәәә". 10:30, 15:00, 19:00 йауәәә. 10:40 й/о "йауәәә йауәәә". 12:10 "xәә ооо". 13:10 О/о "Аәсәәә йауәәә". 15:10 "О+о йауәәә". 16:00 Аәсәәә йауәәә. 16:10 й/о "йауәәә йауәәә". 16:25 "айоо өйпәә". 17:30 "Оәсәәә йауәәә". 18:00 "Оәсәәә йауәәә". 19:40 й/о "йауәәә йауәәә". 19:50 Аәсәәә йауәәә. 20:00 "Оәсәәә йауәәә". 20:30 Аәсәәә йауәәә. 21:15 "Үеәәә йауәәә". 21:30 "Аәсәәә йауәәә". 22:05 Аәсәәә йауәәә. 22:30 "Үеәәә йауәәә". 23:00 "Аәсәәә йауәәә". 06:00,14:00,19:30,23:00 Новости. 07:00 Танки Беш. 11:55 Т/с "Да, господин Премьер-министр!". 12:45 Закымга Айланган За-

07:05 "Таннуру". Туз эфир. 09:30 М/с "Кунг-фу Панда". 10:00, 12:00, 16:00, 23:00 Новости. 10:30 "Насаат баяны". 11:05 "Насаат баяны". 11:30 М/ф "Замбезия". 12:05 "Замбезия". Мультфильм продолжение. 12:45 "Таннуру". Кайталоо. 14:00 Т/с "Вишневый сезон". 15:00 Жанылыктар. 15:05 Х/ф "Жених".

17:00 Д/ф "Автодилеры". 17:45 М/ф "Кротик и Панда". 18:00 Т/с "Вишневый сезон". 19:00 Новости. Прямой эфир. 19:30 "Дорога в школу" 15-я серия. 20:00 Жанылыктар. Туз эфир. 20:30 пятница баяны. 21:00 Мекеним мейкин. 21:30 Приключения тела. Испытание скоростью. 22:00 Жанылыктар. 22:30 Музикайрык. 08:30 Биз менен 10:30 Кутуча 11:05 йр дуйно 11:15 Телесериал "Бункер". 12:05 Программа "Эргуу". 12:45 йр дуйно 13:00 Кабарлар. 13:30 Киноссеанс "Жамиля". 15:05 Телесериал "Адвокаты". 16:30 Кабарлар. 17:00 Телесериал "Бункер". 18:00 Кабарлар. 18:15 Диалог. 18:35 Кутуча. 19:05 Программа "7 керемет". 20:00 Кабарлар. 20:35 Киноссеанс "Махабат дастаны". 22:05 Телесериал "Адвокаты". 23:30 Кабарлар.

ПЯТНИЦА, 5

СУББОТА, 6

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 7

07:00 "Танки маанай". 07:30 Д/ф "Амур - Амазонка Азии. Тайные родники". 08:21,09:05 М/ф "Осторожно: Грамп!". 09:00,13:00,15:00 Новости. 10:00,14:00,17:00 Кундарек. 10:05 "Бирге окуйбуз". 10:44 "Керемет кеч". 10:55 "Кун балдары". 11:20,11:52 М/ф. 11:32 "100 дорог". 12:04, 02:04 "Улуу манасчынын акыркы зыйнатында". 13:14, 14:14, 03:52 Х/ф "Случайный шпион". 14:50 "Санарип Кыргызстан". 15:20 "Жунгеге сапар". 16:20 "Элге арналган емур". Ж. пятницагулов. 16:40 "Агрочарба". 17:15 Арно концерт. 18:12, 05:14 "Онлайн жылдызы". 18:27 "Наши люди". 18:55, 01:04 "Журналист - сабат улгусу". 20:00 "Ден соолук+". 20:35 "Кыргыз екметунде". 21:00, 03:00 Итоги недели. 22:00 "Бийиктик". 22:30 "Ала-Тоо таншыйт". 23:30 Х/ф "Бажарикчи".

06:00 Х/ф "Еще раз про любовь". 07:40 "Улуу кадам". 08:40 Здравствуйте. 09:05 Озгече калк. 09:35 Планетанын жандуу символдору. 10:05 "Тарыхтын татаал ашуулары". 11:00 Настоящее время. Азия. 11:30 Америка. Большое путешествие. 12:00,14:00,16:00 Новости. 12:10,13:10,14:10 Х/ф "Возвращение супермена". 15:10,16:10,17:10 Х/ф "План игры". 17:30 "Я - повар". 18:30 Нить накала. 19:30 "На крутых перевалах истории". 21:00 Не сахар. 21:30 К/т "Салам, New York". 00:00 Х/ф "Не сдавайся". 01:30 Х/ф "Как выйти замуж за три дня". 03:05 Х/ф "План Б". 04:45 Х/ф "Развод по-французски". 05:00 Т/с "Фантазия белых ночей". 06:00, 10:00,12:00 Новости. 06:10 Т/с "Фантазия белых ночей". 09:00 Играй, гармонь любимая! 09:45 Слово пастыря.

06:00 Утро России. Суббота. 09:20 По секрету всему свету. 09:40 Местное время. Суббота. 10:20 Сто к одному. 11:00 Вести. 11:20 Вести. Местное время. 11:40 Моя любовь - Россия! 12:05 Пятеро на одного. 12:50 Выход в люди. 13:45 Далекие близкие. 14:45 Х/ф "Пропавший жених". 18:10 "Привет", Андрей! 20:00 Вести в субботу. 21:00 Х/ф "Там, где нас нет". 00:30 Романтика романса. 01:30 Х/ф "Кузнечик". 10:15 Муслим Магомаев. Нет солнца без тебя... 11:10 Честное слово. 12:15 Теория заговора. 13:00 Муслим Магомаев. "Ты моя мелодия...". 17:20 Кто хочет стать миллионером? 18:55 Футбол. Суперкубок России-2019. "Зенит" - "Локомотив". 21:00 "Время". 21:20 Сегодня вечеров. 00:20 Х/ф "Добро пожаловать вайфу". 07:02 "Науәәә". 07:05 "Оәйіооо". 09:15 "Аәсәәә йауәәә".

07:02 "Науәәә". 07:05 "Оәйіооо". 09:15 "Аәсәәә йауәәә". 10:00 "Аәсәәә йауәәә". 10:30, 15:00 йауәәә. 10:40 й/о "йауәәә йауәәә". 12:00 "xәә ооо". 13:00 Аәсәәә йауәәә. 13:10 О/о "йауәәә йауәәә". 16:30 й/о "йауәәә йауәәә". 18:00 Аәсәәә йауәәә. 18:20 "Оәсәәә йауәәә". 18:50 "Эйпәәә йауәәә". 19:05 "йауәәә йауәәә". 20:05 "Аәсәәә йауәәә". 20:30 "йауәәә йауәәә". 21:30 "Эбәәә йауәәә". 22:30 "Аәсәәә йауәәә". 00:10 "йауәәә йауәәә". 01:10 "Науәәә".

06:00 Х/ф "Джек и бобовый стебель". 07:30 Новости. 08:20 Жанылыктар. 09:05 "Кунезек". 09:40 КЭПХ - Келгиле Эркин Пикирлешели. 10:10 "Курулуш дуйнесу". 10:40 Т/с "Да, господин Премьер-министр!". 15:45 Х/ф "Чужая милая". 19:00 "Квадратный метр". 19:30 "5 Элемент". 21:00 "Аптасереп"- маалымат-аналитикалык керсетуусу. 21:50 "Кечки Бишкек" (развлекательная программа). 22:40 Х/ф "Посейдон". 00:15 Х/ф "Магнитные бури". 01:45 Х/ф "500 дней лета". 03:15 Х/ф "Живой". 04:45 Х/ф "Блокбастер". 07:05 М/ф 08:30 Удивительный мир животных 7-я серия. 09:30 Мекеним мейкин. 10:00 Новости. 10:30 М/с "Кунг-фу Панда". 11:00 пятница баяны. 11:30 Х/ф "Одинокий рейнджер".

14:00 Т/с "Вишневый сезон". 15:00 "Братья". Индийский фильм. 18:00 Эркетай. 18:45 Самоделки. 19:00 Жаштык. 19:30 Тамшан. 20:00 "пятницалык" - маалымат-аналитикалык программасы. 20:35 Непростые вещи. Часы. 21:00 Темта. 21:30 Парламентаризм сабактары. 22:00 "пятницалык". 22:35 Х/ф "День патриота". 08:30 Биз менен 10:30 Кутуча 11:05 Байыркы цивилизация 12:05 Программа "Эргуу". 13:00 Кабарлар. 13:35 Х/ф "Махабат дастаны". 15:05 Телесериал "Адвокаты". 16:30 Кабарлар. 17:00 Ананай-балакай. 18:00 Кабарлар. 18:35 Киноссеанс "Орой келин". 19:35 Киноссеанс "Почточу". 20:00 Кабарлар. 20:35 Жашоо жанырыгы. 21:00 Азил-чыны аралаш

07:00 "Танки маанай". 07:30 Д/ф "Великая Амазонка Азии. Чёрный дракон". 08:20 Х/ф "Щелкунчик и четыре королевства". 09:00, 13:00 Новости. 18:00,17:00 Кундарек. 10:05 "Манас таануу". 10:50 "Керемет кеч". 11:05 "Таалимтай". 11:13 "Баластан-шоу". 11:38 "Кун балдары". 12:03 М/ф. 12:17 "Ырларымды тартуулаймын элиме". Абас Чикеев. 13:15 "100 дорог". 13:40, 04:57 Х/ф "Выбор". 15:20 "Жунгеге сапар". 16:20 "Ден соолук+". 16:50 "Кылым куулеру". 17:15 Арно концерты. 18:13 "Радиога айланган емур". КР эл артисти Турсуу Уралиевди эскеруу. 18:28, 23:52 "Кыргыз балетинин жылдызы". СССР эл артисти Ч. Базарбаевдин 70 жылдыгына арналган кече. 20:10, 06:37 "Биздин айыл". Нарын району, Алыш айылы. 20:35 "Эл эмне дейт?". 21:00, 03:00 пятницакайрык. 22:00 "Эн Мыкы шоу". 22:30 Х/ф "ЖинМЭН". 01:24 Х/ф "Мир принадлежит тебе".

06:00 Х/ф "Успех". 07:40 Жужжашар. 08:30, 21:00 "Улуу кадам". 09:00 Готовим вместе. 09:20 Беседы с архипастырем. 09:35 Не сахар. 10:05 "На крутых перевалах истории". 11:00 Азия 360°. 11:30 "Я - повар". 12:00, 16:00 Новости. 12:10 Турк сериалы "Шумкар Дебе". 15:10,16:10,17:10 Х/ф "Древо жизни". 18:00 Лекцион. 18:30 Кеп кеерук. 19:30 "Тарыхтын татаал ашуулары". 20:30 Планетанын жандуу символдору. 21:30 Х/ф "Волшебная страна". 23:20 Х/ф "Паре снова 17". 01:05 Х/ф "Тысяча слов". 02:30 Х/ф "Там, где сердце". 04:30 Х/ф "Человек родился". 05:35 Х/ф "Старшая сестра". 06:00, 10:00, 12:00 Новости. 06:15 Х/ф "Старшая сестра". 07:45 Часовой. 08:15 Здоровье. 09:20 Непутевые заметки.

05:40 Х/ф "Там, где нас нет". 09:15 Смехопанорама. 09:40 Местное время. Воскресенье. 10:20 Сто к одному. 11:00 Вести. 11:20 Утренняя почта. 11:50 Когда все дома с Тимуром Кизяковым. 12:35 Смеяться разрешается. 13:35 Т/с "Золотая клетка". 20:00 Вести недели. 22:00 Москва. Кремль. Путин. 22:40 Воскресный вечер с Владимиром Соловьевым. 00:30 Действующие лица с Наилей Аскер-заде. 01:15 Последний штурмовик.

07:02 "Науәәә". 07:05 О/о "йауәәә йауәәә". 08:55 "Аәсәәә йауәәә". 09:10 "Аәсәәә йауәәә". 09:50 "Эйпәәә йауәәә". 10:00 "Аәсәәә йауәәә". 10:30,15:00 йауәәә. 10:40 "Аәсәәә йауәәә". 11:00 "Нәсәәә йауәәә". 11:20 "Аәсәәә йауәәә". 11:40 "Эйпәәә йауәәә". 12:00 "xәә ооо". 13:00 Аәсәәә йауәәә. 13:10 О/о "Нәсәәә йауәәә". 16:00 "Аәсәәә йауәәә". 16:30 "Аәсәәә йауәәә". 17:30 "Аәсәәә йауәәә". 18:00 Аәсәәә йауәәә. 18:20 "Сәсәәә йауәәә". 19:00 "Эбәәә йауәәә". 19:25 "Аәсәәә йауәәә". 20:30 "йауәәә йауәәә". 21:30 "йауәәә йауәәә". 22:05 О/о "Оәсәәә йауәәә". 23:15 "йауәәә йауәәә". 00:15 "Науәәә".

06:00 Х/ф "Подарок с характером". 07:30 Х/ф "Акваланги на дне". 09:00 Здоровый город. 09:30 "Аптасереп" керсетуусу. 10:20 "Квадратный метр". 10:40 "Кечки Бишкек". 11:30 Х/ф "Трифельный пёс королевы Джованны". 14:50 Х/ф "До + Фа = Любовь". 16:40 Х/ф "Хатико: Самый верный друг". 18:15 Х/ф "Белое солнце пустыни". 19:45 Х/ф "Айлампа". 21:00 "Главные итоги недели". 21:50 "Статус" с Русланом Машраповым. 22:30 Х/ф "Анискин и Фантомас". 00:40 Х/ф "Весь этот мир". 02:15 Х/ф "Фокус". 03:55 Х/ф "Кожа, в которой я живу". 07:05 М/ф 08:00 Эркетай. 08:45 Кыскача тасма. 09:00 "пятницалык". 09:40 Удивительный мир животных 8-я серия. 10:00 Жаштык. 10:30 Темта. 11:00 Тамшан.

11:30 "Круглая планета" 4-я с. 12:00 Парламентаризм сабактары. 12:30 Х/ф "Бриллиантовая рука". 14:30 Музикайрык. 15:00 Х/ф "Афера доктора Нока". 17:00 Кыргыз эстрада ырчысы Динара Акулова. Концерт. 19:30 Асылзат. 20:00 "Неделя". 20:40 Эреже. 21:00 Парламент. 22:00 "Неделя". 22:30 "И в печали, и в радости". 09:00 "Ананай-балакай". 10:45 Киноссеанс "Орой келин". 12:05 Киноссеанс "Почточу". 13:00 Кабарлар. 13:35 Жашоо жанырыгы. 14:00 Азил-чыны аралаш. 15:45 Киноссеанс "Сулуу жазы". 16:05 Ананай-балакай. 18:00 Кабарлар. 18:30 Киноссеанс "Сут саткан аял". 20:00 Обон. 22:00 Телеафиша. 22:05 Обон. 22:40 Пикирим бар. 23:05 Байыркы цивилизация. 23:30 Кабарлар.

Обо всем понемногу

КЫРГЫЗСКАЯ “ОЛИМПИАДА” ПОЛУЧИЛА МЕЖДУНАРОДНОЕ ПРИЗНАНИЕ

О желании провести Игры кочевников в Монголии сообщил президент этой страны Халтмаагийн Баттулга на встрече с кыргызским коллегой Сооронбаем Жээнбековым в Бишкеке.

- Мы хотим получить право на проведение Пятого фестиваля кочевых народов мира в Монголии, прошу вас оказать поддержку, - заявил Халтмаагийн Баттулга. - На Третьих Всемирных играх кочевников, которые прошли в сентябре 2018 года в Кыргызстане, успешно участвовала большая делегация из нашей страны. Мы заинтересованы в том, чтобы поочередно организовывать подобные мероприятия. Монголия придаст особое значение созданию единого фонда, где будут зарегистрированы объекты нашей истории и культурного наследия, которые хранятся в разных странах мира, для того, чтобы у широкой общественности была возможность ознакомиться с ними.

Глава Кыргызстана заверил, что республика рассмотрит вопрос о проведении

“кочевой олимпиады” в Монголии чуть позже. “Мы передали право на проведение следующих Игр, которые пройдут в 2020 году, Турции”, - напомнил он. Монголия, по словам Сооронбая Жээнбекова, может принять эстафету в порядке очереди.

Справочно

Всемирные игры кочевников - масштабный международный проект, инициированный властями Кыргызстана в 2012 году. Впервые они прошли в сентябре 2014 года и собрали около 600 спортсменов из 19 стран. В 2016 году во Вторых играх участвовали уже 1200 атлетов из 62 государств. На Третьи - в 2018-м - в Кыргызстан съехались более трех тысяч спортсменов, представляющих 77 стран.

МИГРАНТЫ ВОСПОЛЬЗОВАЛИСЬ АМНИСТИЕЙ

Более половины трудовых мигрантов, находившихся в так называемой зоне риска, воспользовались “миграционной амнистией”, объявленной Россией. Об этом заявил на пресс-конференции председатель Государственной службы миграции (ГСМ) республики Болотбек Ибраимжанов.

- Амнистией смогли воспользоваться порядка 105 тысяч человек, - заверил чиновник. Всего же, по оценкам Госслужбы миграции КР, на территории России пребывало с различными нарушениями около 200 тысяч граждан республики.

Миграционная амнистия в отношении кыргызстанцев проходила с 1 по 22 апреля. Гражданам КР, нарушившим сроки пребывания в РФ, представилась возможность легализоваться без выезда из России. В обозначенный период им нужно было явиться в любое районное отделение Главного управления по вопросам миграции МВД России для получения новой миграционной карты с постановкой на учет.

По данным внешнеполитического ведомства КР, российская сторона облегчила процесс легализации трудовых мигрантов из республики по договоренности между главами двух стран, достигнутой во время государственного визита Президента Владимира Путина в Бишкек. “Решение об амнистии принято по просьбе кыргызской стороны, - заявил лидер РФ. - В России многое делается для создания комфортных условий для кыргызских трудовых мигрантов”.

Амнистия в отношении мигрантов из Кыргызстана объявлялась во второй раз. Первая подобная кампания проводилась в конце 2018 года. Ею сумели воспользоваться десятки тысяч человек. Всего же, по данным ГСМ, в России трудятся не менее 650 тысяч граждан республики.

Вместе с тем

Кыргызстан предлагает упростить порядок регистрации трудовых мигрантов в странах ЕАЭС. “На данный момент в России, в частности, он немного сложен, - утверждает заведомо миграционной политики ГСМ Майрамбек Бейшеннов. - Людям необходимо регистрироваться по месту фактического проживания. Однако граждане России не всегда сдают квартиры официально. По этой причине они не соглашаются регистрировать жильцов, и это создает для мигрантов проблемы. Если гражданина КР во время каких-то мероприятий обнаруживают по другому адресу, ему грозит штраф”.

В Госслужбе миграции полагают, что порядок регистрации в странах ЕАЭС мог бы носить уведомительный характер - по примеру норм, действующих в Казахстане.

С МАЛООБЕСПЕЧЕННЫМИ ЗАКЛЮЧАТ КОНТРАКТ

По 100 тысяч сомов на семью предлагает выделить малоимущим и малообеспеченным гражданам республики Министерство труда и социального развития КР - в качестве единовременной помощи. Ведомство надеется снизить уровень бедности, дав людям возможность открыть собственное дело или переучиться.

Внедрение нового инструмента в борьбе с бедностью предусматривается постановлением правительства, проект которого Минтруда и соцразвития КР вынесло на общественное обсуждение. Документ предполагает заключение с малообеспеченными или малоимущими семьями специальных социальных контрактов. Государство будет оказывать помощь в обмен на определенные обязательства со стороны граждан.

- Например, семья обязуется наладить работу в личном подсобном хозяйстве, либо открыть малый бизнес, либо кто-то из ее членов пройдет переобучение, устроится на работу и обеспечит себе и близким стабильный доход, - поясняют в ведомстве. - Обязательным условием

получения единовременной помощи станет выполнение заявителем мероприятия программы социальной адаптации. Кроме того, каждую семью будут курировать в течение всего периода реализации проекта.

Запустить новый механизм поддержки бедных Минтруда и соцразвития предлагает с августа текущего года. Действовать эта программа будет до 31 декабря 2022-го. На ее реализацию потребуется по 300 миллионов сомов ежегодно.

Кстати

По данным Нацстаткома республики, в 2018 году за чертой бедности проживали свыше 1,4 миллиона кыргызстанцев - 22,4 процента населения КР. Более 35 тысяч из них - за чертой крайней бедности.

ЗВОНИТЕ, ВАМ ПОМОГУТ

В РЕСПУБЛИКЕ ПОЯВИЛСЯ ЕЩЕ ОДИН ТЕЛЕФОННЫЙ НОМЕР ЭКСТРЕННОЙ СЛУЖБЫ

В Главном управлении безопасности дорожного движения (ГУОБДД) МВД Кыргызстана появилась своя горячая линия - 100. Соответствующее постановление подписал глава правительства КР Мухаммедкалый Абылгазиев. Новый экстренный номер, как отмечается, поможет снизить нагрузку на телефоны доверия ведомства, которая значительно увеличилась после запуска системы “Безопасный город” в Бишкеке.

По новому номеру можно сообщать о дорожно-транспортных происшествиях, нарушениях ПДД, проблемах на дорогах. Информация, как заверили корреспондента “РГ” в ГУОБДД, будет передана сотрудникам патрульной милиции. Кроме того, можно пожаловаться на действия инспекторов.

Новый номер уже включили в “Единую горячую линию”. Это значит, что в случае необходимости можно набрать на своем телефоне не только 100, но и 112. Операторы государственной дежурно-диспетчерской службы МЧС перенаправят ваш звонок тем, кто сможет помочь.

В данный момент в группу “112” входят в целом 10 номеров - горячая линия ГУОБДД, пожарно-спасательная служба, служба охраны общественного порядка, скорая медицинская помощь, служба газовой сети, телефон доверия для детей, горячая линия помощи детям (омбудсмен КР), колл-центр Государственной регистрационной службы, служба спасения МЧС, горячая линия Фонда обязательного медицинского страхования. Последняя вошла в “112” сравнительно недавно - в 2017 году. А запустили ее для “быстрого и оперативного решения проблем при госпитализации, оказания консультативной помощи в вопросах лекарств, особенно льготных, разрешения конфликтных ситуаций”.

Сама единая линия открыта в конце 2014 года. Вопреки расхожему мнению звонить по этому номеру можно не только в случае какой-либо чрезвычайной ситуации. Согласно законодательству,



“112” предназначена для обеспечения эффективной связи между гражданами и правозащитными организациями с правительством КР по таким вопросам, как необоснованные административные барьеры при рассмотрении и разрешении социально-бытовых вопросов; вымогательство, факты коррупции; длительные сроки рассмотрения заявлений, обращений, жалоб; проблемы во взаимоотношениях с налоговой службой, силовыми структурами и другими органами власти; получение, восстановление утерянных или пришедших в негодность документов на земельные участки, жилые дома, различные объекты частной собственности, а также паспортов, свидетельств о рождении (браке, расторжении брака, смерти и т.д.); сообщения и слухи о возможных беспорядках, угроза жизни граждан; защита законных прав и интересов детей и предупреждение насилия в отношении детей; защита прав пациентов. А теперь список расширился, он включил “защиту законных прав и интересов участников дорожного движения” и “предупреждение дорожно-транспортных происшествий с тяжкими последствиями”.

Кстати

В Национальном обществе Красного Полумесяца (НОКП) рассказали о том, что нужно делать, чтобы помочь пострадавшим в дорожно-транспортном происшествии.

Сначала нужно убедиться в безопасности места для оказания помощи. Затем проверить, нет ли утечки горюче-смазочных материалов из поврежденного автомобиля, выключить двигатель, поставить машину на ручной тормоз и, если есть возможность, включить “аварийку”.

Потом следует позвонить на номера 103 (скорая медпомощь) либо 112 (единая служба спасения) и 100 (горячая линия ГУОБДД).

- Оградите место аварии с помощью подручных средств, чтобы другие участники дорожного движения видели, что произошло ДТП. Проверьте, в сознании ли пострадавший, не меняя при этом положения его головы. Если дыхание ровное и “скорая” уже в пути, ничего больше не предпринимайте. Если дыхания нет, первую помощь рекомендуется оказывать лишь в случае владения необходимыми навыками, - отметили в НОКП.

Тем временем

В 2018 году, по данным МЧС КР, на номер 112 поступило более трех миллионов звонков. По словам замначальника управления оперативного реагирования ведомства Айбека Картайганова, было много обращений, которые, как оказалось, не требовали вмешательства соответствующих экстренных служб.

Интересно, что чаще всего кыргызстанцы получали в “112” психологическую помощь по самым разным вопросам. И только затем следуют вызовы скорой медицинской помощи, милиции, пожарных, спасателей, сообщения о гендерном насилии, проблемах жилищно-коммунального хозяйства.

Между тем, как отметил Айбек Картайганов, номер 112 пока не отменяет других телефонных номеров, например, 102 или 103. В ближайшие несколько лет одновременно будут действовать и тот, и другие. Такой порядок сохраняется для удобства граждан, привыкших за годы набирать одни и те же телефонные номера в случае срочной необходимости.

Звонок на 112, вместе с тем, сокращает время реагирования на чрезвычайные ситуации почти на 15 процентов.

По номеру 100 можно сообщать о ДТП, нарушениях ПДД, проблемах на дорогах, а также пожаловаться на дорожных инспекторов.

Ежегодно горы Кыргызстана посещают миллионы туристов. Многие, начитавшись легенд, мечтают найти в них древние пещеры с кладами или старинными артефактами. На поиски приезжают целыми группами, причем не имея на проведение подобных работ никакого разрешения. После себя «охотники за кладами» оставляют горы мусора и следы разорения. Как защитить пещеры Тянь-Шаня от варварского уничтожения, а также о красоте природных объектов и легендах о них рассказал президент Фонда сохранения и исследования пещер Кыргызстана Сергей Дудаивили.

- В чем уникальность пещер Тянь-Шаня и почему их в буквальном смысле надо спасать?

- Каждая из них интересна по-своему. Это совсем другой мир. Вся обстановка внутри пещеры располагает к раздумьям. Иногда кажется, что все эти сталактиты и сталагмиты созданы гномами или другими мифическими существами, которые охраняют несметные сокровища.

Пещеры всегда имели культовое значение. Взять, к примеру, гору Сулайман-Тоо. В ней семь пещер, куда люди приходят помолиться, веря, что обращение к богу здесь более действенно. В одном из гротов горы есть отполированный до блеска камень, по которому, если верить преданию, должна скатиться женщина, желающая родить ребенка. В другой пещере молодожены молят о счастливой семейной жизни.

В Баткенской области есть пещера Кан-и-Гут, с которой также связано много преданий. В XIX веке сельский учитель искал в ней прекрасный город, описанный в старинных легендах. Однако обнаружил он вовсе не то, что искал. Оказалось, что в средние века пещера была... рудником. В нем добывали серебро и свинец. Кстати, и назывался он «Рудник погибели» или Кан-и-Гут. Шахтерами становились люди, приговоренные к смертной казни. Если кто-то поднимался на поверхность без серебра, его сурово наказывали и снова отправляли под землю. Чтобы избежать экзекуции или смерти, несчастные придумывали невероятные истории, которые и дошли до нас в виде легенд об ужасных дивах, стерегущих сокровища, о стенах из серебряных кирпичей или чудесном верблюде с драгоценными камнями вместо глаз. Со временем истории постепенно обрастали новымя, еще более невероятными подробностями.

Сегодня, как и столетиями ранее, многие по-прежнему отправляются исследовать пещеры исключительно в поисках сокровищ или артефактов. Не обнаружив клада, люди откалывают на память сталактиты, не понимая, что всю эту красоту природа создавала тысячелетиями. Причем таким «искателям» абсолютно все равно, что после них останется.

- А удастся ли искателям найти что-то уникальное?

- Очень редко. Да и оставить себе какую-нибудь историческую находку практически невозможно. Есть специальное распоряжение правительства, которое запрещает увозить из страны предметы старины, датированные сроком ранее 1917 года.

- А как же история с кладом Чингисхана, который был якобы спрятан в одной из пещер близ села Курменты?

- Да его и по сей день ищут. Сейчас там раскопки идут

- Неужели интерес к пещерам Тянь-Шаня бывает только авантюристским?

- К счастью, нет. У нас есть несколько районов, которые заслуживают внимания с точки зрения геологических исследований. Этим летом мы ждем экспедиции из нескольких известных университетов Европы, США и

Страна родная

ценное?

- В детстве мы с другом забрели в одну из пещер. В глубине я обратил внимание на небольшой грот, завешенный какой-то старой тряпкой. За ней мы нашли целую библиотеку старинных книг на арабском

ГКНБ сообщает

ЗА ВЗЯТКУ ЗАДЕРЖАН СОТРУДНИК ФИНПОЛА

26 июня Антиторрупционной службой ГКНБ КР, совместно с Управлением внутренних расследований и безопасности ГСБЭП при Правительстве КР в г. Бишкек при получении взятки в размере 70 тысяч сомов задержан начальник отдела Следственного управления ГСБЭП при Правительстве КР, майор финансовой полиции А.Ж.

Установлено, что А.Ж. под угрозой привлечения к уголовной ответственности по материалам досудебного производства, связанного с нарушениями в предпринимательской деятельности на территории КР, вымогал у гражданина КР А.Д. взятку в размере 5000 (пять тысяч) долларов США.

Материалы по факту вымогательства взятки зарегистрированы в АИС ЕРПП по признакам преступления, предусмотренного ст.326 ч.2 п.1 (вымогательство взятки) УК КР.

В настоящее время проводятся соответствующие следственно-оперативные мероприятия.

Марафон

ЗА ЗДОРОВЬЕМ - ВОКРУГ ИССЫК-КУЛЯ

Продолжается марафон военнослужащих Национальной гвардии ВС КР гв.старшего прапорщика Кайратбека Рапиева.



Как сообщили в пресс-службе Нацгвардии, 27 июня в 6.30 утра Рапиев добежал до села Тон Иссык-Кульской области.

Марафонец полон сил и энергии, состояние его здоровья медики оценивают как «удовлетворительное».

Напомним, военнослужащий Нацгвардии Кайратбек Рапиев совершает марафон вокруг озера Иссык-Куль на 600 км, причем он даже не намерен ложиться спать, лишь будет останавливаться на 30-40 минут, чтобы поесть и сменить одежду. Его сопровождают медики. Совершает забег гвардеец в целях пропаганды здорового образа жизни и повышения престижа военной службы.

Сим-сим, откройся!

ЭТИМ ЛЕТОМ УЧЕНЫЕ ПОПРОБУЮТ РАСКРЫТЬ ТАЙНЫ ПЕЩЕР ТЯНЬ-ШАНЯ



Настоящим сокровищем пещеры делает их уникальная природная красота.

Фото: Из архива Сергея Дудаивили.

полным ходом. Сотни тонн земли перевернули. Но, полагаю, если там что-то и найдут, то вовсе не клад Чингисхана.

- А что же?

- По легенде, в горе спрятали некие ценности монахи-несторяны. Они хотели сберечь их для храма, которому грозило разорение от войск Чингисхана. Чтобы скрыть место, они даже изменили русло реки. Что произошло с монахами и их сокровищами, история умалчивает. Однако, согласно еще одной легенде, несколько веков спустя на Тянь-Шань из Китая прибыл некий священник. Он привез с собой карту, на которой было указано место с кладом монахов.

В 1927 году местные власти снарядили на поиски сокровищ экспедицию. Ее участники нашли пещеру и якобы обнаружили в ней два молотка из серебра и золота. Однако неожиданный обвал перегородил вход в подземелье.

Интерес к мифическому кладу советские власти проявляли и позже, но, насколько мне известно, ничего так и не нашли. Мы, в свою очередь, тоже проводили исследование. По моему убеждению, в горах у Курменты вряд ли спрятаны сокровища. Мы там исходили все вдоль и поперек и не нашли никакой плиты. И потом, я не могу себе представить, чтобы ценностей в христианском монастыре было так много, чтобы их пришлось прятать в пещере, да еще и плитой ее закрывать.

России, которые будут изучать климатическую историю Центральной Азии. Ведь пещеры дают возможность исследовать геологическое строение недр внутри. Опускаясь под землю, специалисты могут воочию увидеть, как меняется горная порода. Такие наблюдения дают исследователям более подробную информацию, чем буровые разведочные скважины. Можно сказать, что пещеры - это подаренная природой возможность изучать строение верхних слоев литосферы.

В глубинах скрыты неисчерпаемые ресурсы для исторической геологии, тектоники, минералогии и петрографии, гидрогеологии, палеонтологии, инженерной геологии и других наук. К примеру, известно, что пещеры появляются и развиваются вдоль трещин в массиве породы. Следовательно, изучая направление подземных галерей, можно подробно ознакомиться с особенностями тектоники массива.

Особое внимание геологи уделяют отложениям. Ведь пещеры являются своеобразными подземными лабораториями, в которых формируются необычные минералогические виды и формы кристаллизации природных химических соединений. Образования и отложения хранят ценную информацию о геологической, климатической и биологической истории планеты.

- А вам самому удавалось найти что-нибудь исторически

языке. Я принес несколько домой, показал сначала родителям, потом учительнице в школе. Потом учительница обратила на находку не обратила.

Когда мы с товарищем пошли в эту пещеру во второй раз, книг уже не было. А те, что я принес домой, затерялись со временем. К сожалению, больше ценностей мне найти не удалось. Хотя, если честно, меня больше привлекает внутренняя красота пещер, от которой дух захватывает. Именно поэтому мы с единомышленниками и создали фонд, чтобы хоть как-то защитить природные объекты от вандалов.

Ключевой вопрос

- Что предпринимает ваш фонд, чтобы спасти пещеры?

- Прежде всего мы объясняем, что уничтоженное в пещере вряд ли можно восстановить. Во всяком случае, у природы на это уйдут тысячелетия. Кроме того, мы рассказываем о достопримечательностях. Для туристов у нас есть специальное издание - «Неизвестный Киргизстан». Это своего рода путеводитель по самым интересным местам страны. Мы помогаем с организацией цивилизованных туров. Ведь часто бывает так, что многие туристы отправляются в горы самостоятельно, совершенно не задумываясь об опасностях.

Л. БОРИСЕНКО.

АХ, ЛЕТО ЖАРКОЕ...

“Ах, лето жаркое... Любил бы я тебя...” Сослагательное наклонение здесь отнюдь не случайно. Эту конкретную пору года классик литературы откровенно недолюбливал, оставляя наиболее амбициозные свои творческие проекты на золотую осень, которая у него бывала традиционно плодотворна. А мы? Скорее согласимся с другим поэтом, современным: “А летом лучше, чем зимой!”

Да, зной, даже 40-градусный в конце нашего среднеазиатского июля, переносим намного легче, привычней, чем столь же крутой по градусу холод, который и у нас теоретически столь же возможен, но в условиях глобального тепла в долиновой зоне юга Кыргызстана маловероятен и в самые свирепые холода.

Итак, июль... Благостен, несмотря на высокие градусы, вполне переносимые при достаточно сухой атмосфере. Термические депрессии, сменяемые вторжениями более прохладного воздуха с северных или северо-западных направлений. Хотя бы легкой свежести ждешь от мете-

орологов-телекомментаторов. Вот и она: “На всей территории республики возможны локальные дожди, переходящие в грозы. В горах - выпадение снега”. Это, кстати, почти дословно один из суточных прогнозов самого конца истекающего июня. Таковые теперь достаточно точны. Выходишь из дому через сутки проверить его. Почти подтвердился. Поднаощило облаков. Дождик? Идет... Но это весьма особенный, истинно ошский летний дождик. Когда влага сочится из облаков, но до земли не долетает, испаряется в аномально сухом воздухе, который, впрочем, на какие-то мгновения несколько свежее. И на том спасибо!

Начинающийся июль может оказаться, по особенностям сезона и в связи с глобальным потеплением, в наших условиях несколько выше своей обычной температурной нормы, которая по многолетним данным, в долиновой зоне юга Кыргызстана держится в пределах 20-25-ти по Цельсию. Будем надеяться, что 8-12 мм среднемесячных осадков мы получим (влажней в предгорьях). Дефицит влаги в атмос-



фере вызовет особую необходимость в тщательных ночных поливах. Зной будет, конечно, дожимать земледельцев. А ведь грядет пора массовой уборки зерновых. Повсеместно продолжится заготовка кормов. Сезон, кстати, был благоприятен для отрастания пастбищных трав. Заломят первые листья табаководы. Поспеют помидоры - те, что на кустиках, а не только оранжерейные, которые почему-то теперь растут на деревьях. Порадуют цветы хлопчатника.

Высокие градусы возобновят надежды на легкое пополнение нашего животворного

Токтогульского моря, уровень которого пока, увы, ниже прошлогоднего на эту дату. Именно в июле происходит особенно интенсивное таяние ледников и снежников в верховьях великого Нарына. Какого-то чуда, впрочем, при этом не произойдет: мы не можем ждать слишком больших милостей от природы после того, что с ней делаем. Ну, а тем, кто солидарен с вышеприведенной критической оценкой жаркого сезона со стороны А.С. Пушкина полезен Исык-Куль, беспроблемный именно в июле и две первые декады августа.

Владимир МЯКИННИКОВ.

Погода

Улыбнитесь



Для мужчины жена - как второе крыло в самолёте, но оно должно быть той же модели, иначе семья войдёт в штопор.

Как известно, сон разума рождает чудовищ. А сон депутата на рабочем месте - законодательских уродцев...

Стоило человеку изобрести деньги, как перед ним тут же возникла проблема - где их взять?

Голосовать надо так, чтоб потом не пришлось голосить.

Всё течёт, всё изменяется... увы - как правило, к худшему.

Утерянные договор дарения № 116 от 23.03.2006 г., техпаспорт и/к 5040100090054 на жилой дом по адресу: г. Кара-Суу, ул. Крылова, 39 на имя Гульчиёва Имамжана считать недействительными.

Пища для размышления

ЧЕМ ПОЛЕЗНА КЛУБНИКА

Ягода обладает богатым химическим составом, который объясняет свойства продукта. Польза и вред клубники должны быть известны, чтобы помочь, а не навредить своему организму. Полезные минералы, витамины помогают человеку избежать развития хронических заболеваний. При правильном употреблении можно даже снять воспалительный процесс в организме.

Ягода помогает снизить аппетит, поэтому продукт входит в клубничную диету, замедляет рост опухоли в печени, улучшает обмен веществ, помогает нормализовать уровень сахара в крови, замедляет процесс старения клеток мозга, уменьшает риск развития сердечных заболеваний, улучшает память, выводит из организма шлаки, токсины, снижает артериальное давление, при беременности, если будущая мама ест клубнику, снижается риск возникновения дефектов развития плода, оказывает положительное влияние на работу щитовидной железы, имеет легкий слабительный эффект, улучшает состояние почек, печени, желчного пузыря, имеет успокоительный эффект на нервную систему, увеличивает сексуальное влечение, способствует отказу от курения, снижает интенсивность процессов старения организма.

Чем полезна клубника для сильной половины человечества? Кроме общих лечебных свойств, ягода, как доказано, природный продукт для повышения потенции. Связано это полезное свойство с тем, что ягода содержит цинк в зернах, который повышает уровень либидо. Не зря во многих примерах интимной кухни встречается сочетание клубники со сливками.

Мужчины среднего возраста подвержены развитию симптомов подагры и артрита. Это происходит из-за деградации тканей, мышц, высыхания жидкости, которая помогает улучшить подвижность суставов, скопления токсичных веществ. Польза для здоровья клубники в том, что она значительно снижает степень проявления этих симптомов. Необходимо регулярно употреблять несколько порций за неделю, чтобы снять боль и воспаление, связанные с

данной патологией.

Целебные, пищевые свойства клубники приносят пользу всем людям, вред эта ягода может нанести только при наличии аллергии или злоупотреблении продуктом. Стойкий эффект получается при регулярном употреблении. К примеру, для девушек, которые хотят похудеть, клубника станет прекрасным диетическим вариантом перекуса. Ягода помогает избавиться от недостатков на лице, замедлить возрастные изменения. Это не просто ароматное угощение, но и богатые витаминные запасы.

Ягода богата фолиевой кислотой, что приносит ощутимую пользу при беременности. Рекомендуется включить в рацион свежую клубнику еще на этапе вынашивания плода. Богатый состав ягоды благотворно влияет на формирование нервной системы будущего ребенка. Продукт поможет мамочке очистить кишечник, но перед приемом рекомендуется сходить на консультацию к врачу. Когда ребенок родится, ему необходимы продукты, богатые витаминами, и клубника должна обязательно присутствовать в рационе питания. Разрешено давать ее малышам от 3 лет, потому что ягода является мощным аллергеном и может вызвать у некоторых детей побочную реакцию.

Плод обладает антиоксидантными свойствами, богат витамином С, дубильными веществами, поэтому широко применяется в женской косметологии. Клубничные маски оказывают положительное действие на кожу лица, делая ее более эластичной, упругой. Клубника оказывает и другие положительные эффекты на женский организм. Например, очищение кишечника, ускорение метаболизма, повышение женского либидо, помощь в похудении, насыщение кожных покровов коллагеном.

Польза для здоровья при похудении клубники заключается в том, что она помогает очистить кишечник, снизить чувство голода, ускоряет обменные процессы и выводит из организма токсины. Употреблять продукт нужно без сахара, можно с кефиром, варить из ягод компот. Суть диеты заключается в том, что во всех приемах пищи должна быть клубника или

садовая земляника. К примеру, наутро готовят фруктовый салат, заправляют его йогуртом. В качестве гарнира на обед к отварной грудке, а вечером приготовить свежий клубничный салат с кефиром, корицей.

Для здоровья основная польза заключается в богатом составе продукта. Очень много в нем содержится витамина С, на 100 г ягоды приходится столько же этого элемента, сколько в крупном апельсине. Благодаря этому плод хорошо укрепляет иммунитет, помогает организму противостоять заболеваниям простудного характера. Если же вы уже заболели, то кушайте ягоды для скорейшего выздоровления. Кроме витамина С, в клубнике содержится много фолиевой кислоты, витаминов группы В, витамины А, Н, Е.

Богатый состав плода включает еще и внушительный перечень макро- и микроэлементов. Один из главных - калий, который принимает участие в водном обмене,

НАРОДНЫЙ РЕЦЕПТ

Это еще один вариант приготовления лекарственных средств из этого плода. Понадобится вам не сама ягода, а клубничные листья. Подходит такой вариант для полоскания рта при патологиях ротовой полости. Готовится средство следующим образом: разомните несколько свежих листьев растения и 2 ложки спелых ягод (можно использовать лесную землянику). Полученную массу переложите в емкость и залейте кипятком. Через 20 минут отвар будет готов и можно начинать его принимать.

Если нет свежей клубники, то можно использовать сушеные ягоды или замороженные. Такая “консервация” продукта поможет использовать его в любое время года, а по количеству витаминов и микроэлементов ничего не изменится. Если у человека имеются симптомы мочекаменной, желчекаменной болезни, ангины, то можно приготовить еще один настой из листьев. Листья клубники должны быть высушены в тени, затем их следует разложить по банкам. Приготовьте лобой чай с сахаром или без, положите пару листочков, которые предварительно следует разломать пополам. Залейте кипятком, добавьте немного меда. Применяют настой и для нормализации эмоционального состояния, артериального давления.

Можно сделать и клубничный сок. Оказывает благоприятное действие такой напиток на аппетит, всю пищеварительную систему, проводит очистку организма, потому что имеет мягкое мочегонное, потогонное действие. Применяют сок не только для лечения заболеваний, но и для профилактики их развития. Регулярный прием напитка способствует ускорению пищеварения, обмена веществ, снижается нагрузка на желчный пузырь, печень.

Клубника может нанести вред только в тех случаях, если не соблюдается норма употребления. Аккуратно следует молодым мамам употреблять эти ягоды, потому что при попадании большого количества витаминов и элементов во время грудного вскармливания может развиться аллергическая реакция. Это особенно важно, если у ребенка есть склонность к диатезу.

Н. НИЧИПОРОВА.

Эхо Оша

Учредитель - полномочное представительство правительства КР в Ошской области

Главный редактор
Виктор ЗИЛИНГА.
Выпускающий редактор
Татьяна ВЬЮГИНА.

e-mail: echoosh@mail.ru

Адрес редакции: 723500,
г. Ош, ул. Курманжан
датки, 224.

Телефон: 4-85-46.

Объявления и реклама:

4-85-73, 2-59-41

Подписной индекс:
68421.

Газета зарегистрирована в Министерстве юстиции Кыргызской Республики 12 октября 2001 г. Свидетельство № 608.

Редакция может публиковать материалы по своему усмотрению, в порядке полемики, не всегда разделяя точку зрения автора. Ответственность за точность приведенных цифр, фактов, собственных имен несут авторы. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. За достоверность рекламной информации ответственность несут рекламодатели. ® (материалы, публикуемые на платной основе).

Газета набрана и сверстана в компьютерном центре редакции. Отпечатано: г. Ош, ул. Курманжан датки, 256, ЧП “Ташмурзаев”. Формат бумаги А3, гарнитура шрифта основного текста Arial, печать офсетная, 2 условных печатных листа. Зак. № 547